
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 72 DEL 5.11.2014RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 72 DEL 5.11.2014RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 72 DEL 5.11.2014RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 72 DEL 5.11.2014    
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE: 
Buonasera a tutti, vi chiedo scusa per questa pausa perché c’è stata una questione 
tecnica da risolvere relativa ad un punto all’O.d.G. 
Do la parola al Segretario Comunale per fare l’appello, il Segretario Comunale 
chiamerà anche un Consigliere al momento non presente per invitarlo ad entrare e far 
parte dell’appello. La parola al Segretario Comunale 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. La seduta è valida. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Buonasera a tutti. Allora un attimo giusto per organizzare i primi lavori. 
Allora poiché c’è una surroga vi propongo di fare questo, facciamo prima la surroga nel 
senso che si dà comunicazione e perché Franco (parola non chiara) è entrato 
sostanzialmente. 
Dopodiché abbiamo le comunicazioni del Sindaco, fatte le comunicazioni del Sindaco 
che le togliamo dall’ora e mezza di discussione successivamente andiamo avanti con 
l’ora e mezza di discussione… (Intervento f.m.) sulle comunicazioni del Sindaco 
abbiamo un punto all’O.d.G. che ha la sua discussione regolare perché è un punto 
“comunicazioni del Sindaco relative alla Giunta Comunale”… (Intervento f.m.) non 
c’entra niente perciò dicevo. 
A questo punto facciamo le comunicazioni del Sindaco come punto all’O.d.G. perché il 
Sindaco deve dare comunicazione su ciò che è accaduto alla Giunta sul primo Consiglio 
Comunale utile, questo è il primo Consiglio Comunale utile. 
Quindi le comunicazioni del Sindaco è un punto a parte, siccome però immagino che ci 
sarà discussione sulle comunicazioni del Sindaco, quindi abbiamo le comunicazioni del 
Sindaco e facciamo la discussione e poi c’è l’ora e mezza perché ci sono delle iniziative, 
delle proposte di O.d.G. ovviamente si fa appello a che l’ora e mezza, visto che c’è il 
punto precedente che penso prenderà del tempo, magari di non sfruttarla tutta l’ora e 
mezza, comunque è rimesso a voi. 
A questo punto do la parola al Sindaco, non per le comunicazioni ma per il punto sulla 
surroga. 



Punto all’O.d.G. aggiuntivo: “SPunto all’O.d.G. aggiuntivo: “SPunto all’O.d.G. aggiuntivo: “SPunto all’O.d.G. aggiuntivo: “Surroga del Consigliere Comunale Nadia Di Sipio”urroga del Consigliere Comunale Nadia Di Sipio”urroga del Consigliere Comunale Nadia Di Sipio”urroga del Consigliere Comunale Nadia Di Sipio”    
 
SINDACO: 
Grazie Presidente. Buonasera a tutti, Consiglieri, Assessori e pubblico presente. 
Do per letta l’anticipazione, andiamo sulla Delibera surroghiamo il Consigliere Di 
Sipio Nadia del gruppo PD… (Continua lettura)  
Sono particolarmente contento che il Consigliere Scimò Francesco per la prima volta 
entra nell’assise civica del Comune di Ortona, faccio a te i miei migliori auguri e 
complimenti in bocca al lupo per l’esercizio del tuo mandato. Grazie Presidente.  
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE: 
Grazie Sindaco. Prima di mettere a votazione se Scimò vuole dire qualcosa.  
 
SCIMO’:SCIMO’:SCIMO’:SCIMO’:    
Il Sindaco ha detto una inesattezza perché per me questa è la seconda esperienza, non 
lo sapeva evidentemente, anche perché la prima non è che si perde nella notte dei 
tempi però quasi, si parla di quando c’era il Sindaco il Prof. Di Bartolomeo io subentrai 
quando cadde quell’Amministrazione, subentrai insieme a Gaetano Napolione, mi 
ricordo, perché eravamo i primi due non eletti e poi nella Giunta ci fu il Prof. Puletti 
che fece il Sindaco. 
Chiaramente adesso mi sento veramente onorato di far parte di questo consesso 
evidentemente perché quando mi hanno prospettato questo impegno ho pensato “oddio 
io vado a fare l’amministratore di una città, che significa amministratore?” 
Significa cercare di risolvere i problemi dei cittadini, le cose urgenti che chiedono, ma 
per risolverli bisogna risolverli è facile ma bisogna risolvere nel migliore dei modi. 
Quindi nel migliore dei modi dico i latini dicevano est modus in rebus, in tutte le cose 
c’è il modo di fare. 
Però risolverle nel migliore dei modi è facile dirlo ma a farlo è diverso, ma secondo me 
si possono risolvere con tanta buona volontà, con la saggezza del padre di famiglia e 
soprattutto mettendo a bando quelli che sono i campanilismi, le rivalità, quelle liti ecc. 
secondo me, perché in fondo bisogna fare gli interessi della città e dei cittadini perché i 
cittadini ci hanno eletti, e noi siamo qui credo per questo, per fare i loro interessi. 
Su questo non mi voglio neanche tanto dilungare, su questo dico solo che in tutti i 
problemi di cui i cittadini fanno richiesta c’è una cosa che per me è importante: la 
priorità, perché tutti i problemi che sono proposti sono validi per chi li propone, però 
poi magari non ci sono le risorse, non c’è il tempo, non ci sono le condizioni per poterli 
affrontare tutti quanti. 
Allora bisogna fare una scaletta delle priorità che è importante secondo me, per cui a 
questo punto spero io con la mia esperienza di vita e di lavoro penso di poter dare un 
valido contributo. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE: 
Grazie. Mettiamo a votazione la Delibera. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Votiamo per l’immediata esecutività. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Passiamo al primo punto all’O.d.G. 



 


